

看精彩擂台赛 听别样故事会

本期擂台赛主题：

路边，有一棵大树，它站在那儿很多年了，它的身边，最近栽了一棵小树。自从小树到来后，大树整天地唉声叹气，连说话都没力气睁开眼睛，它只知道旁边来了个邻居。通过小树的观察它发现大树的树皮在渐渐脱落，叶子也逐渐枯萎，后来在小树的帮助下，大树的病好了起来，两棵树也成了好朋友。同学们，你们知道大树生的是什么病吗？小树又是如何帮助它的呢？请你根据提示，展开想象的翅膀，自拟题目写一篇文章，字数400字以上哦！

攻擂选手：苏钰澄VS陈家睿VS陈熙

幸运的大树

□安庆市华中路第一小学教育集团五（1）班 苏钰澄

路边，有一棵大树，它站在那儿很多年了，在它的身边，主人最近新栽了一棵小树。有一天，小树正在闭目养神，突然听见有叹气声，它抬头一看，原来是旁边的大树。“大树爷爷啊，您老叹气是不是因为哪里不舒服呢？”小树关心地问道。大树慢慢地睁开眼睛，嘶哑地咳嗽了几声，又叹了一口气：“哎，老了，不中用了，头也疼，肚子也不舒服……我现在连请医生的力气都没有了，啄木鸟又离得很远，听不到我的呼声啊。”

小树想了想，决定要帮助大树爷爷，它展开双臂，使劲地摇晃着身体，大声地呼唤着啄木鸟医生，啄木鸟医生收到求救信号后，从大树的肚子里捉出了几条大虫，治好了大树的病症。大树的病被啄木鸟医生医治好后，心情也舒畅很多，叶子开始变绿，身体也显出了原有的光泽，它对小树心存感激，每天都给小树讲有趣的故事，小树也给大树爷爷唱着动听的歌儿，欢笑声引来了很多的鸟儿同它们一起欢唱，做朋友。

又是一年春天，大树小树都发出了新芽，今年都生长得格外好，浓绿的树荫下，路人路过这里，都很高兴地来这里坐坐，给大树和小树讲很多见闻呢！

指导老师 周庆庆

大树生病了

□铜陵市义安区顺安中心小学六（7）班 陈熙

在某条不知名的小路旁，有一棵年代久远、枝繁叶茂的大树，相传从爷爷的爷爷的爷爷的爷爷的那一辈，他就站在这儿了。对大树来说，他的任务只有两个：等日出，看日落，这世界似乎从来只有这么大，亘古不变，他只需要安然地待在这里，看着时间慢慢流逝。

有一天，一棵小树突然成了他的新邻居，这打破了他本来宁静的生活。“你好呀。”大树很不自然地寒暄了一下，便继续他的唉声叹气，就连说话也不愿意睁开眼，什么事都心不在焉。几天后，小树发现大树的树皮也在渐渐脱落，叶子渐渐凋零，整天无精打采。

“我是科学家们研发出来的新品种，千里迢迢从大城市来这里试落户的。”小树向大树讲述着自己的经历，转移他的注意力。大树一听来了劲，毕竟像“科学家”“大城市”这些新鲜玩意他可是闻所未闻的，竖起耳朵迫不及待地想知道一切。他们从白天讲到黑夜，又从黑夜讲到白天，小树向他介绍了许多新事物。

之后的日子里，大树的病不治而愈。他渐渐变得精神焕发，毫无意外地成了小树每天忠实的听众，如饥似渴地了解着这个世界他所不知道的一切。于是，他俩约定，大树教小树生存的方法，小树告诉大树自己在其他地方的喜闻乐见。从此他俩成了形影不离的忘年交。

指导老师 汪秀丽

拯救大树

□宁国市津南中心小学四（1）班 陈家睿

路边有一棵大树，它站在那儿已经八十多年了，它的身边最近栽了一棵小树。说也奇怪，自从小树到来以后，大树整天唉声叹气，后来连说话也没了力气，再后来甚至连睁开眼睛的力气都没有了。小树感到很纳闷：难道是不该来？于是，他默默地观察大树，发现了一个秘密：大树的叶子一片一片落下来，大树的树皮也变成黑色，像被烧焦了一样。一个采风的人来这边赏风景，小树连忙大声呼喊：“朋友，麻烦帮我拨打120，我邻居生病了，情况很危险。”采风的人二话不说，就拨打了120。不一会儿，救护车来了，小树和采风的人赶紧把大树抬上担架，送往医院。

医生给大树做B超，发现问题的根源来自于大树的肚子，通过手术发现大树的肚子里有一个

小人国，那里惨不忍睹：垃圾遍地，污水横流，高高竖起的烟囱黑烟滚滚……原来这就是病因啊！医生立马采取措施，把小人国居民请到树皮上，让他们亲眼看到大树的状态，并告诉他们：“不保护环境，你们赖以生存的大树就会死亡！”小人国的居民吓坏了，医生帮小人国居民治理好环境，缝上大树的肚子，送回路边。
大树一点一点康复了，和小树成了好朋友，过上了开心快乐的生活！
指导老师 高美玲

下期擂台赛主题

寒冷的冬天，狐狸妈妈担心小狐狸的手被冻上，决定去镇上帮他买一副手套。可快到镇上时，狐狸妈妈想起曾经差点被人抓走的经历，不敢再往前走了，于是只好让小狐狸独自一人去。狐狸妈妈把小狐狸的一只手变成人的手的样子，并再三叮嘱小狐狸一定要用这只手买手套。可当小狐狸来到商店的时候，却因为紧张而伸错了手……同学们你们觉得小狐狸有没有买到手套呢？后来又会发生什么故事呢？它请你根据提示，展开想象的翅膀，自拟题目写一篇文章，字数400字以上哦！

注意：来稿请注明“擂台参赛作品”字样，写清学校、年级、班级、姓名，指导老师以及联系电话。

投稿邮箱：ahqnbxszk@163.com

截止日期：10月15日19:00。

上期冠军作品《红狐狸的餐厅》

获奖理由：小作者塑造的故事，篇幅虽然短小，但看点颇多：大量的语言描写即时对话，使得现场感很强；故事发展一波三折，且矛盾冲突明显。他没有让故事的主角自暴自弃，而是虚心接受教训，继而创新，文章的立意健康向上。中国汉字博大精深，但许多人在运用文字的时候，常常会张冠李戴，不仅闹出笑话还会惹出烦恼。就像本文小作者的笔下，充分运用谐音字或者同音字做文章，读后让人受益匪浅。

点评人：黄山文峰学校小学部老师 吴灵峰